

点睛生活

诚信

大峪二小六(4)班 杨景凯

落日的余晖给晚霞披上了一件金袍,天边飘着金灿灿的云朵,火红的太阳渐渐消失了,我加快了回家的脚步。

忽然,我的视线里出现了一个陌生的身影——一位白发苍苍的老爷爷,只见他衣衫褴褛,十分瘦削,布满皱纹的脸上有两三道脏兮兮的印痕。一件黑色的大衣,好似穿了很久,有的地方已经开线了。一双乌黑的手,仿佛煤炭一般。老人的身子很硬朗,个子很高,捡破烂时,好似渔夫在捞鱼。

这位平凡的老人引起了我的注意,我停下了脚步,两眼呆呆地看着他。老人起先并没有察觉到我,他弓着背,弯着腰,用一根木棒在臭气熏天的垃圾桶里翻来翻去,经过几番翻腾,他挑出来一个邮件包装箱,老人拿着纸箱,慢慢坐在栏杆旁,瞅了瞅沾满污点的一面,从大衣的兜里掏出一把小刀,小心翼翼地吧纸箱被污染的部分割下来。老人又用四个手指抓住刀把,大拇指按住刀片,让刀片横着,平行于箱子,轻轻向前挪动着刀片,一点儿一点儿地裁掉了箱子上的胶带,然后,将箱子放在地上用脚踩扁,又掏出一个方形的铁片,轻轻刮去上面粘着的米饭。他是那么专注、那么仔细,像是工人师傅在加工一件非常精密的零件,又像是雕刻家在雕刻一座栩栩如生的雕像。他怕刮不干净,又怕刮得太多了,减少了箱子的重量。

老人抬起头,和蔼可亲地对我笑了笑,之后把箱子翻过来,上面居然又沾上了油点,老人又皱起眉头,迅速抓住身旁的小刀,裁掉上面被油污弄脏的一层。

我疑惑不解地问:“老爷爷,您为什么要把胶带裁掉?为什么又把上面的污点和油渍弄掉?”

老爷爷不慌不忙地回答道:“胶带与纸箱不能同时加工,会带来污染,我不裁掉,到了回收站,工作人员也要把它裁掉,而这些脏东西会影响纸箱回收后再加工的质量。”

“那让他们自己去弄吧,你卖了不就成了吗?”我打破沙锅问到底。

“孩子,”老人的神情变得严肃起来,“自己能干的事情,为什么还要麻烦别人呢?”

“带着不是能多赚点钱,您可以多赚点钱呀!”

“赚了那种钱,我心里不踏实呀!孩子,人要讲究诚信。”老人亲切地对我说。

“可您都这么大了!”

“不大,才七十六岁,我还能干活儿。孩子,放学后快回家吧,别让你父母担心呀!”老人语重心长地说。

告别了老人,我陷入了沉思,金钱可以买到很多东西,但买不到良心,更买不到诚信。一个人没有钱,可以去赚,但一个人诚信没了,花再多的钱也买不到啊!

指导教师 高仕颖

菁菁校园

最美降旗

育园小学五(4)班 姜权峻



着国旗的两端,使国旗舒展开身躯。大哥哥握住国旗柄认真地吧平展的国旗卷在国旗柄上。此时的雨虽然还是不太紧不慢,但也把他们的头发打成了一缕一缕的,像是打了美发膏。我心里真是有些着急,你们倒是快点呀,一会儿要是下大了,你们不就成落汤鸡了嘛。国旗终于快完全卷在国旗柄上了,但是大哥哥却发现国旗一边的一个角卷在了里面,他们又齐心协力把国旗展开一部分,把卷在里面的角抻开。雨真的有大大的趋势了,绿橡胶操场已经能砸起微小的水花。“加油!快点儿!”我跳着脚拍着手地在空旷的教室里大喊。

国旗终于整理好了,一直排在前面的大哥哥,庄严地把国旗扛在了自己的肩膀上,“立正,齐步走,一二一——”他们迈着一致的步伐,精神抖擞地走下国旗台,就连那三级台阶也没有打乱他们的步伐。

那根国旗杆挡住了我半个世界的视线,但它却挡不住那三位降旗手在雨中昂首挺胸的背影,只见他们扛着并护卫着国旗,雄赳赳气昂昂地迈着整齐的步伐向教学楼内走去。他们不知道还有一位一年级的“小豆包”在教室里为他们焦急地呐喊。那是一道美丽的风景!

几年后,我也成为了学校的一名光荣的升旗手,我还有两名护旗手每天最早来到学校,负责把鲜艳的国旗升旗杆,每天待同学们都放学后,再把国旗降下来并收好保存在少先队活动室。我们每次的升降国旗,都像每周一的升旗仪式那样庄严,我们风雨无阻,虽无人喝彩,但我们矢志不渝。

指导教师 李玉梅

一年级“小豆包”的天真与热情促使我在教室的窗前跳着脚拍着手地大喊:“快点儿!快点儿!”虽然这是四年前的一幕,但这个场景仍在我头脑的“文档”中“存储”着,并将继续存储永不删除。

那是我成为正式的小学生不久,那时的我,常常背着书包面对一样的教室门口,一样的摆设找不到自己的教室。我只是隐约感到窗外有一个不高的平台和一个粗壮高大的铁柱子,好像挡住了我半个世界的视线。几年后,当我也成为了一名光荣的升旗手时,我才知道了那根铁柱子的构造与分量。顺着铁柱子往上瞧,一面永远崭新的五星红旗,或迎风飘扬或傲然屹立。那时,我常常用一年级孩子的思维能力想:周一升旗时,国旗是怎样降下来的呢?直到那场由温柔变泼辣的雨把我单独留在空旷的教室里时,我才目睹了那道最美最美的“风景”,谜底才得以揭晓。

那天因为阴了一个下午的警告,使我们感觉到雨来的并不突然。我们按部就班地放学了,但因为妈妈今天下午开会,要晚一点儿接我,我只好自己被留在了教室里,平时拥挤的教室,此时显得格外空旷,内心涌起的恐惧逐渐蔓延。我故作镇静地站在窗前假装欣赏窗外的雨景,内心的无聊使我感觉到时间的停滞。

透过玻璃窗,淅淅沥沥的小雨把原本干燥的绿橡胶操场瞬间点缀上无数的小梅花,又瞬间把梅花变成绿森林。小雨就这样不紧不慢地下了。妈妈怎么还不来接我呀,一会儿雨下大了就更不好走了。我焦急地想着。

“啪啪啪,一二一——”三个大哥哥大姐排着不知道是什么队形的队伍,迈着整齐的步伐,进入外面的雨帘,也进入我的眼帘。虽不能说他们是雄赳赳气昂昂,但也是精神抖擞地走上了国旗台,就连那三级台阶也没有打乱他们的步伐。来到大铁柱子前,排在最前面的大哥哥动作熟练有力地拉动和柱子连接的粗绳头,后面的两个大姐姐就那样立正仰望徐徐下降的国旗,雨点打在他们高昂起的美丽的脸上,眼睛不停地眨着用以阻挡落在眼睛上方的雨点。国旗终于降下来了,大哥哥握住国旗柄的中间,两个大姐姐麻利地拉

花蕾 我要投稿 电子邮箱 84315092@qq.com 投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

环保达人

我们只有一个地球

潭柘寺中学初三(2)班 高伟

在宇宙深处有一个由无数恒星组成的旋涡状的星系,一颗看似平淡无奇的黄色恒星在那里闪耀着,那便是太阳。从遥远的太空望去,太阳的光微弱到仅如萤火。但即便如此,那火却吸引着众多行星、卫星、流星及彗星,孜孜不倦地绕它而转。在这众多的星辰中,便有我最热爱的地球。

它沐浴着阳光,置身在数以10亿计的芸芸星系中的边缘。它很容易被忽略,它显得迷茫而孤独。它实在是一颗众星之中微不足道的微小星球。可是又有谁能比生活在地球上的人更知道它的神奇呢?

它自己便是一个天地,它拥有一切,自上而下,无奇不有。从日光之炽烈,到月色之清淡,从永不停止运动的原子,到人类广大无垠的灵智与精神。它是负重的生灵、潇洒的仙子。它是已知的一切和一切的未知。

它给了我们春夏秋冬,赐予了我们生命、智慧和爱心,它是大地之母,是万千生灵的源头与尽头。你看!它美得多耀眼,天空中的缕缕白云是它的头纱,绿遍天涯的草原是它的衣衫,还有一望无际的大海可做斗篷,怪石嶙峋的小岛大概是它的铠甲。细细看来,我对它还真是一片痴情。

在地球上没有一棵小草是雷同的,没有一片树叶是重复的。当夜幕低垂,黑色的帐幔似无边的幕布,包裹着梦。地球仿佛静止了,不,地球没有静止。我还可以清楚地回想到多年以前,春天,我在开满桃花的山野里奔跑,在朋友们的嬉笑中放声歌唱;夏天,我坐在小船上任船桨拍打着碧绿的湖水,看海鸥轻盈地掠过了辽阔的水面;秋天,我站在树下,凝视着金黄的叶子一片片落下;冬天,我站在窗前,欣赏着如絮的雪花在空中翩翩飞舞;这一切充满着诗情画意的景象是我多么期待的啊!可现在,似乎一切都已离我们渐行渐远了。

近年来,雾霾充斥着整座城市。人们乱砍滥伐,使大自然的生态平衡遭到了破坏。一切美丽的景象都因为人类而渐渐消失了,令人无限神往的景象已不能再现,原本美丽的绿色家园早已被风沙尘土污染,我们的地球妈妈早已千疮百孔。

好在环境保护问题已经引起了世界各国的重视,保护环境、关爱地球已经成为全世界人民的共识。相信只要全世界人民把保护地球当作保护自己的生命一样,那么,我们人类赖以生存的地球就一定会重新回到充满诗情画意的那一时刻。

一切的幸福与苦难,智慧和愚昧,久远的历史,我们的未来,都是凭借着地球而有声有色地展开。我们只有一个地球,请大家行动起来,关爱地球,关爱我们赖以生存的家园吧。

指导教师 张 烨

成长故事

值

新桥路中学初二(2)班 王蕾雅

那是一个午后,11月难得的温暖的阳光透过窗子泻到屋子里。此时,我正在专心致志地写作业。忽然,我抬头,发现太阳好像在向我微笑……

“闺女,你过来!”沉闷而突然的一声呼喚打破了这安宁。我走过去,发现是母亲在叫我。“你看,这是怎么回事?这个耳机怎么坏了?我才给你不到一个月,怎么就坏了?”母亲生气地质问我。这时,弟弟红着脸走过来,小声地说:“妈妈,对不起。这个耳机是我弄坏的。那天,我闲着玩儿,不小心就给弄坏了,怕妈妈和姐姐说,我就偷偷地放回去了。”啊!原来是这么回事,我心里还犯嘀咕呢:这耳机母亲才给我不到一个月,我也没用过几次,怎么就坏了呢?原来是弟弟弄坏的,终于事情真相大白了。

我赶紧说:“妈,您错怪我了。这耳机是弟弟弄坏的,不是我。”话一出口,我又后悔了,怕母亲责怪弟弟。可是,母亲非但没有责怪弟弟,反而表扬了他的诚实。我本以为事情就这样过去了,没想到,母亲突然转过头来对我说:“是他弄坏的又怎样?我把它给了你,你就有责任保护它,现在它坏了,是你没有保护好它……”

我委屈极了,回到那间碎了阳光的屋子,我再无心写作业,把心中的委屈定格在书架上那本《心灵鸡汤》上。时间一分一秒地过去了,书一页一页地翻过了,合上书,我明白了:生命的意义不在于你活了多少岁,而在于你是否美丽过,而承担责任是美丽的基石,母亲这样“冤枉”我,就是希望我能拥有承担责任的肩膀,才能在人生这个有去无回的旅途中活得坦然而多姿多彩。

我走出屋子,周身沐浴着阳光,睁开眼,发现太阳仍在向我微笑……

指导教师 艾云霞

圆梦中华

欢庆新中国母亲的生日

龙泉小学六(3)班 张吴杨

六十六年前,“新中国母亲”诞生了。今年的十月一日是“新中国母亲”的第六十六个生日了,在这里,我要大声祝福“祖国母亲”永远年轻,盛世之花永不凋谢!我要自豪地说:“我爱你,中国!”

新中国成立前,我们的祖国母亲受尽了侵略者的欺凌,在经历了全中国人民长期艰苦卓绝的斗争,终于取得了近代历史上第一次民族战争的完全胜利。

在那次伟大的战争中,那些为了祖国抛头颅、洒热血的先烈们,祖国母亲没有忘记他们,我们永远也不会忘记他们,他们用血与火书写的光辉历史,将永远铭刻在祖国的纪念碑上;他们的英勇事迹,将照亮我们每一个新中国少年儿童的心!

今年的九月三日,我观看了在天安门广场举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年的阅兵仪式。整个阅兵过程令人振奋不已。

当习总书记与四十九个国家的元首等登上天安门城楼的那一刻,中国再次被世界瞩目。在这短短的六十几年里,在中国共产党的带领下,全国人民靠双手和智慧制造出了许多世界先进的武器,这次阅兵式上84%的武器都是首次亮相。

中国科学家在许多高科技领域的研究水平也能领先世界。中国在国际上的地位也越来越高。经济快速发展,全国人民都富裕了起来,人民受教育程度普遍提高。2008年,我们成功地举办了北

京夏季奥运会,2022年,我们将迎来“冬奥会”。我们的体育健儿将再次在世界舞台上摘金夺银,让世界再次聚焦中国。“祖国妈妈”您已经走过了六十六年,相信您的将来更加富裕昌盛!

作为一名小学生的我,现在惟一能为“祖国母亲”做的就是:心怀梦想,好好学习,做一个全面发展的好学生。我相信,在不久的将来,我也会为“祖国母亲”奉献上一份力量,让我们的祖国变得更加的繁荣富强,让中国在世界上成为一只更加强壮的雄鸡!

我相信,只要全国人民团结一心,众志成城,我们就会像一条巨龙蜿蜒盘旋,屹立在世界之巅!

指导教师 张金平、刘成奇

